



# ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ

ΠΕΜΠΤΗ 8 ΜΑΪΟΥ 2003

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΓΝΩΜΗΣ ΚΑΙ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ

ΕΤΟΣ 51ο • Αρ. Φύλλου 16.041 • ΕΥΡΩ 1,00



Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΕΙ ΞΑΝΑ ΤΑ «ΕΞΑΠΤΕΡΥΓΑ» ΤΟΥ

## Κυβέρνηση των... ολίγων ετοιμάζει ο Σημίτης

Κυβέρνηση ολίγων υπουργών με ελάχιστους υφυπουργούς προσηγγίζει χθες σε εκδήλωση του φιλοσοπτικού σμίλου ΟΠΕΚ ο γραμ-

ματέας του Υπουργικού Συμβουλίου. Στην εκδήλωση οι κ. Χρυσόχοϊδης, Κοσμίδης, Χριστοδουλάκης «εκαυχρονιστές» που έμειναν

αλώβητοι από τις επιθέσεις Κουρή, έριξαν το γάντι στο παλιό ΠΑΣΟΚ, μιλώντας για «μεταρρύθμιση».

Σχεδιάζει και νέο ΠΑΣΟΚ στο

εργαστήριο του ΟΠΕΚ

► ΣΕΛ. 3 ΑΠΟΨΗ ΣΕΛ. 7

### ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

**«Ετρωγαν με τους λύκους, κλαίνε με τα πρόβατα»**

Η Βουλή αλλάζει τον τρόπο λειτουργίας του Χρηματιστηρίου και οι «θύτες» εμφανίζονται τώρα ως «θύματα».

► ΣΕΛ. 4-5

**Με ρυθμούς κελώνας οι έλεγχοι στην ΑΙΤΕC**

Ακόμα δεν έχουν ορισθεί οι ελεγκτές από το Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών.

► ΣΕΛ. 5

### ΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ

**Υποχρεωτικά ρεύμα σε 100.000 αυθαίρετα**

Με εγκύκλιο του υπουργείου Οικονομικών ανοίγει ο δρόμος για την ηλεκτροδότηση 100.000 αυθαίρετων.

► ΣΕΛ. 15

### ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ

**Λύση σε ένα μήνα για τα αναδρομικά επιδόματα του ΙΚΑ**

► ΣΕΛ. 24

### ΕΦΟΡΙΑ

**Πόιντ σύστεμ αντί για πρόστιμα**

► ΣΕΛ. 26

Δελτίο επικίνδυνων σημείων από το ΥΠΕΧΩΔΕ

# 675 ΕΝΕΔΡΕΣ στους δρόμους



**Η Β. Παπανδρέου άρχισε την αντιπολίτευση στον Λαλιώτη**

Θανατηφόρες παγίδες κρύβουν 675 σημεία του εθνικού και επαρχιακού δικτύου, καθώς και τμήματα δρόμων και διασταυρώσεων της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης. Το δελτίο επικινδυνότητας εξέδωσε η Βάσω Παπανδρέου αφήνοντας εκτεθειμένο τον επί 7 χρόνια προκάτοχό της, Κώστα Λαλιώτη.

► ΣΕΛ. 20-22, 43

### ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΠΑΓΙΔΕΣ

315 σε εθνικές-επαρχιακές οδούς  
191 στην Αττική  
169 στη Θεσσαλονίκη



ΣΕΛ. 27-38

ΠΑΟΚ-ΑΕΚ 1-1

**Το Κύπελλο θα στηθεί φέτος στο Λευκό Πύργο**

Το γκολ του Οκκά στο 88' έστειλε το «Δικέφαλο του Βορρά» στον τελικό Κυπέλλου της 17ης Μαΐου όπου θα αντιμετωπίσει τον Αρη.



**Ενας στους πέντε χάνει τη μάχη με τον ιό της πνευμονίας**

► ΣΕΛ. 13

### ΜΗΝΥΜΑΤΑ



**Μετά τον Οσάμα και ο Σαντάμ**

Μήνυμα Σαντάμ σε κοσέτα, ο λαό Μπιν Λάντεν, πήραν Αυστραλοί δημοσιογράφοι στη Βαγδάτη.

► ΣΕΛ. 9

**Ψυχρολουσία από ΗΠΑ στην Τουρκία**

Ο υφυπουργός Άμυνας των ΗΠΑ, Πολ Γούλφοβιτς, ζήτησε από την Άγκυρα να μετανοήσει για τη στάση της στο Ιρακινό.

► ΣΕΛ. 9

### ΙΤΑΛΙΑ

**Βουλευτική ασυλία ζητάει ο Μπερλουσκόνι**

► ΣΕΛ. 11



**ΣΩΤΗΡΗΣ ΚΟΥΒΕΛΑΣ** (για τον εκλογικό νόμο): «Και τα μικρά παιδιά αντιλαμβάνονται ότι η κάτση του συν ένα θα κάνει το εκλογικό σύστημα λιγότερο αναλογικό».

# Πολιτική



**ΧΡ. ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ** (ερωτηθείς για τον Γ. Κουρή): «Είναι γνωστό ότι σε μερικούς αρέσουν οι διατάξεις του Γκέμπλς, λέγε, λέγε, στο τέλος όλο και κάτι θα μείνει».

Πέμπτη 8 Μαΐου 2003

ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ 3

Ρεπορτάζ:

**ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ**

**Κ**υβέρνηση των ολίγων προανήγγειλε χθες ο πρωθυπουργός διά στόματος του γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου, **Σωκρ. Κοσμίδη**.

Ο στενός συνεργάτης του πρωθυπουργού μίλησε σε εκδήλωση του ΟΠΕΚ με ακροατήριο πολλά στελέχη του λεγόμενου «εκσυγχρονιστικού» ΠΑΣΟΚ κι έδωσε μια πρόγνωση των σχεδίων που καταστρώνει και των πρωτοβουλιών που υπό την πίεση των τελευταίων εξελίξεων θα ανακοινώσει ο κ. Σημίτης στο τέλος Ιουνίου στην προσπάθειά του ν' αντιπρήξει το αρνητικό εις βάρος του κόμματός του κλίμα.

«Υποστηρίζω μείωση του αριθμού υπουργείων σε 12-14 περίπου δύναμη επιτελικά όργανα με αποκεντρωμένες τις εκτελεστικές αρμοδιότητες. Κάθε υπουργείο να διαθέτει έναν υφυπουργό και έναν γενικό γραμματέα», ανέφερε ο εξ αποορίτων συνεργάτης του πρωθυπουργού. Και ως «φωνή Κυρίου», πρόβαλε την αγωνιώδη απάντηση των «εκσυγχρονιστών» που αναζητούν ωσπίθιο, μετά τις καταγγελίες σε βάρος τους, περιγράφοντας λίγους μήνες πριν από τις εκλογές αναδόμηση του πολιτικού συστήματος. Ετσι αναφέρθηκε στην κατάργηση όλων των ειδικών γραμματειών και των αυτοτελών γενικών γραμματειών, που μπορεί -όπως είπε- να συγχροτηθούν σε Γενικές Διευθύνσεις.

Ακόμα μίλησε για δραστικό περιορισμό των νομικών προσώπων και «πεν αλλαγή του μεταπολιτικού ομοσπονδιακού συστήματος διακυβέρνησης με τα υπουργεία αυτόνομους πόλους εξουσίας», όπως ανέφερε.

## Μικρή και ενιαία

Δήλωσε, μάλιστα, ότι «χρειάζεται κυβέρνηση, όχι μόνο ολιγομέλη, αλλά μία και ενιαία, η οποία θα στεγάζεται στο ίδιο κτίριο κοντά κι τα μέσα στη Βουλή» (!) ενώ δεν απέκλεισε να συγχροτηθεί (η κυβέρνηση) από εξωκοινοβουλευτικούς υπουργούς, για να εκλείψουν «οι πελατειακές εξαρτήσεις», όπως υποστήριξε.

Ο **Σωκρ. Κοσμίδης** έκανε μνεία και στο «πόθεν έσχες» λέγοντας ότι υποστηρίζει τη θέσπιση άκρως απεικονιστικού πίνακα «π' έχεις και από πού το έχεις» για τους πολιτικούς εισαγγελείς, δημοσιογράφους και άλλους, ενώ εμφανίσει ως δική του πρόταση και την αλλαγή του εκλογικού νόμου, «με εθροβολογισμό των εκλογικών περιφερειών», λέγοντας ότι:

«Πρέπει να έχουμε μονοψήφιος

## Κυβέρνηση των ολίγων ετοιμάζει ο Σημίτης

ολιγοεδρικές περιφέρειες, χωρίς μονοεδρικές ή εκτρωματικές πολυεδρικές». Κι έφερε ως παραδείγματα τις πολλές μονοεδρικές της Μεγάλης Βρετανίας είτε τις πολλές μονοεδρικές με λίστα όπως στη Γερμανία. «Ετσι θα αποφεύγεται η εξάρτηση και η διαπλοκή», δήλωσε και μίλησε για αναπροσδιορισμό του ρόλου των κομμάτων και των βουλευτών υποστηρίζοντας ότι πρέπει ν' αρχίσει συζήτηση γύρω από το όλο πολιτικό σύστημα.

Τέλος, ο στενός συνεργάτης του πρωθυπουργού, περιέγραψε τον κ. Σημίτη ως μεγάλο μεταρρυθμιστή, «λίγοι το μούν και ξέρουν να τολμούν», είπε. Και απευθυνόμενος στην αντίπαλη εσωκομματική πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ ανέφερε ότι «ο εκσυγχρονισμός είναι η μοναδική στρατηγική».



Φωτογραφία από την εκδήλωση του ΟΠΕΚ. Διακρίνονται **Σωκρ. Κοσμίδης, Ν. Χριστοδουλάκης, Μ. Χρυσόχοιδης, Γ. Πρετεντέρης** και **Γ. Στουρνάρας**.

## Μήνυμα στην ιστορική ηγεσία για κόμμα μεταρρυθμιστών

Ρεπορτάζ: **ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗΣ**

Με πολιορκητικό κριό τον Όμιλο Προβληματισμού για Εκσυγχρονισμό της Κοινωνίας (ΟΠΕΚ), τον αποκαλούμενο και «Δούρειο Ίππο» του ΠΑΣΟΚ, επικερίσσε χθες το Μέγαρο Μαξίμου να περάσει στην αντιπρόθεση και να επαναφερθεί στο προσκήνιο το υπό διάλυση εκσυγχρονιστικό κίνημα. Πρωταγωνιστές η «αιρετική» τριόκτα του κυβερνητικών κόμματος, το alter ego του πρωθυπουργού και γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου **Σωκράτης Κοσμίδης**, το «αγαπημένο» παιδί του Κώστα Σημίτη και ο πρώτος τα τάξει υπουργός Νίκος Χριστοδουλάκης και ο άνθρωπος που ζήτησε την αλλαγή των συμβόλων και της ονομασίας του ΠΑΣΟΚ υπουργός Δημοσίας Τάξεως, **Μιχάλης Χρυσόχοιδης**.

Με τις παρεμβάσεις τους τα προαναφερθέντα στελέχη περιέγραψαν τα χαρακτηριστικά και τη λειτουργική δομή ενός νέου κόμματος μεταρρυθμιστών, εντελώς δια-

φορετικού από τις οπισθοδρομικές δυνάμεις του ΠΑΣΟΚ, στελνώντας ταυτόχρονα απειλητικά μηνύματα προς την απούσα από τη χθεσινή εκδήλωση ιστορική ηγεσία του ΠΑΣΟΚ.

Ούτε ο γραμματέας της Κεντρικής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ, Κώστας Λαλιώτης, αλλά ούτε και άλλα ιστορικά και κορυφαία στελέχη του Κινήματος, όπως οι Άκης Τσοχατζόπουλος, Βάσω Παπανδρέου, Γιάννος Παπαντωνίου, Α. Κακλαμάνης, Θ. Πάγκαλος, Κ. Σκανδαλίδης κ.ά., παραβρέθηκαν στη χθεσινή εκδήλωση, γεγονός που ερμηνεύτηκε ως πρόκληση από πλευράς του πρωθυπουργού εν όψει των επικείμενων αποφάσεών του.

## Δυσφορία

Σύμφωνα με τις πληροφορίες, ορισμένα από τα προαναφερθέντα στελέχη δεν έκρυβαν χθες τη δυσφορία τους για τη χθεσινή εκδήλωση των «εκσυγχρονιστών», καθώς από το περιεχόμενο των

τοποθετήσεών τους έλαβε χαρακτηριστικά «νέας πολιτικής πλατφόρμας» και ταυτόχρονα δημιουργήθηκε η εντύπωση πως επιχειρήθηκε η επιβολή εσωκομματικών διαχωρισμών γραμμών.

Παρόντες ήταν όλοι σχεδόν οι πρώην και νυν «σκληροπυρηνικοί» εκσυγχρονιστές, που αποτελούν και κόκκινο πανί για το αποκαλούμενο και ιστορικό ΠΑΣΟΚ. Οι Μιχ. Νεονάκης, Γ. Πανταγιάς, Σ. Σουμάκης, Γ. Ζαφειρόπουλος, Γ. Στουρνάρας κ.ά.

Να σημειωθεί πως κατά τη διάρκεια των τοποθετήσεών τους οι Μιχάλης Χρυσόχοιδης και Νίκος Χριστοδουλάκης προέβησαν και σε δηλώσεις αυτοκριτικής.

Ο μεν πρώτος είπε ότι «υπάρχει αναντιστοιχία ανάμεσα στο λαϊκό αίσθημα και το πολιτικό αισθητήριο των στελεχών του ΠΑΣΟΚ», προτρέποντας τους συντρόφους να «αμφισβητήσουν» τον εαυτό τους και ο δεύτερος παραδέχτηκε ότι έγιναν λάθη στο χειρισμό του θέματος των ταυτοτήτων.

## Λείπω δύο μήνες, με θέλουν στην Αθήνα

«Θα απουσιάζω από την Αθήνα για δύο μήνες. Και όταν λείπεις κάνεις τόσο καιρό, πολλοί σου λένε γιατί δεν είσαι κι εδώ».

Τα παραπάνω ανέφερε χθες, ο πρωθυπουργός στην πρωτεύουσα της Λιθουανίας, Βίλνιους, κατά τη διάρκεια της φιλικής στιχομυθιάς που είχε με τον πρόεδρο της χώρας όταν ερωτήθη πόσο διαρκεί αυτή η περιοδεία, του γύρου των πρωτευουσών».

Ο Κ. Σημίτης είπε ότι αυτή είναι η υποχρέωση του προεδρευόντος στην Ε.Ε., προκειμένου να έχει συνομιλίες με όλες τις κυβερνήσεις των «25» πριν από τη Σύνοδο Κορυφής. Ο πρωθυπουργός μετά τις επισκέψεις του στις 3 Βαλτικές χώρες (Λετονία, Εσθονία, Λιθουανία) επισκέπτεται σήμερα την Πολωνία και αμέσως μετά θα μεταβεί στην Ουγγαρία.